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Exercice 01:
(i) Fournissez les formules de structures et les noms, dans le système de

l'IUPAC de tous les isomères possibles du pentane, CsHrz.

(ii) Eqivez les formules de structures et les noms des monochloropentanes,
C5H11Cl. Placez un astérisque (*) sur chaque C chiral et préciser la nature
des quatre groupes diffërents attachés au C.*

(iii) Dessinez tous les énantiomères possibles des monochloropentanes.
Attribuez, s,il y a lieu, les configurations R ou S.

Exercice 02:
Montrer l'hybridation dans chaque atome pour chacun des composés suivants :

Exercice 03:

(i) Dessiner les fornules topologiques du
(a) 2 -ethyl -7-Bromobi cy cro[2.2.1 I heprane et (b) 3 -Brorno-6-

methylbicyclo [3.2.0]heptane.(ii) Nommer les composés suivants :
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(a) cHs-ruHz (b) H2C=NH (c) cH3.c=N (d) H2C=c=cH2 (e) NHa*ct-
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Solution d'Exercice 01 :

(i) Il existe trois isomères du pentane :

cH3-cH2-cH2-cH2-cH3

n-Pentane

9H,
cH3-cH-cHz-cHs

lsopentane
(2-Methylbutane)

9Hu
cH3-c-cH3

GHe
Neopentane
(2,2-Dimethyl propane)

(ii) Il existe trois isomères monochlorés du n-pentane, soit les 1-chloro, 2-
chloro et 3 -chloropentanes.

cr çl
ctH2c-cH2-cH2"cH2cH3 H.c--lèH-cH2-cH2.cH3 H3c-cH2-cH-cH2'cH3

1-Chloropentane 2-Chloropentane 3-Chloropentane

11 existe quatre isomères monochlorés de l'isopentane :

Il existe un isomère monochloré du néopentane :

9H'
H3C-C-CH2Cl

CH:

1 -Chlor o-2,2-d i méth lpropan e

Seul 1e 2-chloropentane possède 1 C chiral pour lequel l'ordre décroissant

de priorité des substituant est Cl (4), CH:CHz (3), CH3 Q) etH (1). Les

configurations sont :

.ÇH.
ctH2c-cH-cH2-cH3

1 -Chlooro-2-methylbuta ne

ÇH'
cH3-c--cH2'cH3

cl
2-Ch looro-2-methylbutane

CHr ..
| ".H

cH3-cH-:c-cH3
cl

2-Chlooro-3-methylbutane

9H'
cH3.cH-cH2-cH2cl

1 -Chlooro-3-methylbuta ne

(iii)
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ÇH2CH2CH3 (3) 
§HzCHzCHs 

(3)

(2)H3c4éi-l!1) 2É1"*.,,,
(S)-2-Chloropentane (R)-2-Chloropentane

Le chlorure de néopentyle, (CH3)3CCHzC1, ne comporte pas de C chiral et ne présente

donc pas d'énantiomères.

Solution d'Exercice 02:

Solution d'Exercice 03:

(i)

Br...-7
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(a) (b)

Bicyclol3.3.2]decane Bicyclol4.1 .1]octane

Les structures des monochloroisopentanes sont :

cH2cH3 (3)
r+..

1zyH.cÿ"[8j8, rot

(S)-1 -chloro-2-methylbutane

cH(cH3)2 (3)

«rr"."4;111r

( S)-2-Ch loro-3-methylbutane

rflr2cH3 
(3)

rolS')n[à5cH3 
(2)

(R)-1 -chloro-2-methylbutane

cH(cH3)2 (3)

(f?18S"" 
«'r

(R)-2-Ch loro-3-methylbutane

sP3

\(a) cH.-NH"" \-\
sP3

sP2

\(b) HzC=NH

\ \sP2

SP2

I
(d) H2C=Ç=CH2

I

SP

sP3

I

+
(e) NH4*ct-

SP

I

+
(c) CH3 C=ï

ll
SP3 SP

Ç r3q'.';

(ii)


